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У статті розкрито зміст і сутність професійної компетентності майбутнього фахівця автотран-
спортного профілю, а також принципи й підходи, що сприяють її формуванню в умовах вимушеної 
дистанційної навчальної взаємодії.

З’ясовано, що професійна компетентність майбутнього фахівця автотранспортною профілю 
є інтегративною динамічною характеристикою особистості, базованою на сукупності спеціальних 
знань, практичних умінь, навичок у галузі транспорту та інформаційних технологій, його особистісних 
якостей, що забезпечує виконання професійних обов’язків. Зміст професійної компетентності стано-
вить інваріантний комплекс базових фахових компетентностей, що пов’язані зі здійсненням управ-
лінських функцій на автотранспортному виробництві та виконанням типових професійних завдань. 
Установлено, що професійна компетентність фахівця автотранспортної галузі є багатовимірним фе-
номеном, що може бути охарактеризований через науково-дослідницьку, організаційно-управлін-
ську, проєктно-конструкторську, виробничо-технологічну, сервісно-експлуатаційну компетентності. 
Професійна компетентність забезпечує фахівцеві в професійній діяльності реалізацію мотиваційно-
спонукальної, гностичної, практико-операційної, комунікативної, контрольно-оцінної функцій.

Проведений аналіз сучасних інструментів дистанційного навчання показав їх значний потенціал в 
оновленні змісту, форм і методів організації професійної підготовки студентів автотранспортного про-
філю. Обґрунтовано, що побудова дистанційної навчальної взаємодії на принципах системності, між-
дисциплінарності, професійної спрямованості, інтерактивності, урахування регіональних особливос-
тей, гейміфікації, застосування положень компетентнісного, діяльнісного та особистісно орієнтованого 
підходів сприятиме підготовці висококваліфікованих фахівців, які володіють широким спектром знань, 
професійних умінь, виявляють здібності до вдосконалення трудового процесу на основі використання 
новітніх технологій, здатних самостійно розвивати їх за рахунок потенціалу саморозвитку.

Ключові слова: студенти автотранспортного профілю, професійна компетентність, тех-
нології дистанційного навчання, методика, віртуальні лабораторії, електронний навчальний кон-
тент, цифрові технології. 

Постановка проблеми. У системі підготовки кадрів для транспортної галузі, як 
і для інших технічних спеціальностей, останнім часом особливо гостро постає 
завдання модернізації й трансформації, пов’язане з пошуком ефективних тех-

нологій розвитку професійно важливих якостей майбутніх фахівців. Нова освітня парадиг-
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ма спирається на вимоги роботодавців до майбутніх фахівців транспортного профілю, ба-
зується на оновлених освітньо-професійних стандартах та враховує радикальні зміни в еко-
номіці. 

Протягом кількох останніх років у сфері транспорту спостерігається дисбаланс між 
існуючою системою підготовки фахівців та сучасними вимогами виробництва. Це також 
корелює зі швидким старінням інженерних знань у наукомісткій транспортній галузі. На-
зріла необхідність змін не лише в структурі професійної діяльності фахівців у різних сфе-
рах виробництва, а й у спрямованості, змісті та технологічному інструментарії підготов-
ки фахівців. Зі свого боку, потенційні роботодавці відзначають, що випускникам профіль-
них ЗВО бракує практичних знань, багатьом із них притаманна неозброєність технічним 
та інтегральним мисленням, відсутність навичок розкриття свого творчого потенціалу, ві-
дірваність від виробництва, низька адаптивність до умов роботи на підприємствах та ор-
ганізаціях галузі, що знижує можливості реального кар’єрного зростання випускників за 
місцем своєї роботи та не дозволяє молодому інженеру відразу ж долучитися до науко-
во-дослідної роботи. 

Виокремлюється суперечність між запитами практики та ринку праці до фахівця тран-
спортної галузі, який повинен володіти професійною мобільністю, здатністю до швидких 
змін, адаптивністю та компетентністю в широкій інженерно-технічній сфері, та існуючою 
системою підготовки фахівців, орієнтованою на отримання кваліфікації, тобто на виконан-
ня конкретної професійної діяльності у вузькій предметній галузі.

Аналіз останніх публікацій. Дослідження педагогічних систем інженерно-техніч-
ної підготовки, шляхів її удосконалення, її новітніх форм, методів і технологій висвіт-
люють у своїх працях І. Каньковський, Ю. Козловський, Л. Оршанський, Д. Чернілев-
ський та ін. На думку науковців, головний наголос має бути зроблений на формуван-
ні та розвитку в студентів професійної компетентності, що сприятиме успішному ви-
рішенню ними професійних завдань у подальшій виробничій діяльності [І.Є. Каньков-
ський, 2014]. 

Дослідники відзначають, що в процесі освітніх трансформацій відбувається перехід 
до реалізації нових технологічних підходів до засвоєнням майбутніми фахівцями комплек-
су компетентностей, які характеризують професійний потенціал та творчі здатності випус-
кника до ефективної трудової діяльності з обраного інженерного напряму. У цьому випад-
ку випускник ЗВО, використовуючи сформовані у нього загальнокультурні, загальнопрофе-
сійні та фахові компетентності й особистісні професійно значущі якості, зуміє в досить ко-
роткий термін адаптуватися психологічно та професійно до нового виробничого середови-
ща та виконувати службові функції на рівні вимог корпоративного професійного стандар-
ту, реалізуватись у таких провідних сферах своєї діяльності, як виробничо-технологічна, ор-
ганізаційно-управлінська, конструкторсько-технологічна й логістично-планувальна [В.І. Ко-
вальчук, В.В. Сорока, 2021, с. 6‒7].

У дослідженнях проблем професійних компетентностей учені (В. Байденко, Е. Зеєр, 
І. Зимня, С. Калашнікова, В. Луговий, Н. Ничкало, Дж. Равен, В. Радкевич, А. Хуторськой та 
ін.) головну увагу сконцентрували на результатах освіти, можливостях суб’єкта професій-
ної діяльності діяти ефективно в різних практичних ситуаціях. Під професійною компетент-
ністю мають на увазі сукупність знань, умінь, способів діяльності, які задаються до певно-
го кола предметів та процесів, необхідних фахівцеві, щоб якісно діяти у професійному се-
редовищі. Компетентність позначають як поєднання якостей, стан, що дозволяє діяти само-
стійно та відповідально, як здатність людини виконувати певні трудові функції [С. Калашні-
кова, 2017]. 

Зі свого боку, ряд науковців досліджують особливості професійної компетент-
ності фахівця інженерно-технічної сфери (І. Белоновська, Н. Боярчук, М. Головань, 
В. Жигірь, О. Коваленко, А. Нізовцев, Л. Тархан та ін.). Зокрема Л. Товажнянський ви-
значає інженерну компетентність як інтегративну особистісну якість, готовність фахів-
ця вирішувати актуальні інженерні завдання, усвідомлюючи їх соціальну значущість 
та особисту відповідальність за результати діяльності, визначаючи необхідність по-
стійного вдосконалення, вбачаючи сприятливу особистісно-професійну перспективу 
[Л.Л. Товажнянський, 2013]. В. Бахрушин вважає, що професійна компетентність фа-
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хівця з вищою технічною освітою є динамічною характеристикою особистості, яка ін-
тегрує здібності, знання, вміння, ділові та особисті якості, що виявляються в оволодін-
ні сучасними технологіями і методами вирішення професійних завдань різного рівня 
складності та дозволяють здійснювати професійну діяльність із високою продуктив-
ністю [В. Бахрушин, 2016].

Незважаючи на узагальненість існуючих визначень, постійне вдосконалення техноло-
гій, усезростаюча комп’ютеризація діяльності сучасного працівника транспортної ґалузі ви-
сокого рівня кваліфікації зумовлюють необхідність оновлення змісту професійних компе-
тентностей фахівця, здатного задовольнити потреби мінливого ринку праці, забезпечити 
науково-технічний та соціальний розвиток України, її інтеграцію в європейський та світо-
вий простір. Ця потреба посилюється швидким розвитком інженерних наук, розробкою та 
впровадженням в освітню практику нових інформаційних та цифрових технологій, поклика-
них не лише підвищити якість професійної підготовки, але й компенсувати недоліки виму-
шеного дистанційного навчання. Науково-технічний прогрес, що супроводжується інтегра-
цією різних видів діяльності, посилює та актуалізує проблему професійної підготовки фахів-
ців транспортного профілю. 

Широке впровадження інформаційних технологій, гнучких автоматизованих вироб-
ництв, нових організаційних форм праці суттєво змінило вимоги до сучасного фахівця. Сьо-
годні потрібні працівники широкого професійного профілю. Ринок праці, що динамічно змі-
нюється, ускладнює прогнозування професійної кваліфікації і потребує більшої універсалі-
зації професійних функцій фахівців для транспортної галузі [О. Фурсін, М. Луай, В. Воронко-
ва, 2019]. Для вирішення цього завдання необхідно:

– модернізувати зміст професійної підготовки відповідно до сучасних здобутків фун-
даментальних наук, техніки й технологій;

– орієнтувати зміст освіти на формування ключових базових і професійних компетент-
ностей, необхідних для вирішення практичних завдань;

– розробити та запровадити нові освітні технології, форми та методи викладання, 
адекватні цілям особистісно орієнтованої педагогіки;

– забезпечити реалізацію міждисциплінарних та інтердисциплінарних зв’язків у підго-
товці фахівця для транспортної ґалузі;

– змістити акценти з трансляції знань та досвіду на формування в студентів готовності 
до самостійного засвоєння знань і навчання впродовж життя;

– активізувати участь студентів у наукових міжгалузевих дослідженнях.
Метою статті є визначення змісту й сутності професійної компетентності майбутнього 

фахівця автотранспортного профілю, а також принципи й підходи, що сприяють її форму-
ванню в умовах дистанційної навчальної взаємодії.

Виклад основного матеріалу. Під час проєктування змісту професійної компетент-
ності майбутніх фахівців автотранспортної галузі виходимо з того, що сьогодні, в умо-
вах інформатизації освіти та діджиталізації виробництва, потрібні спеціалісти, здатні до 
співпраці, такі, що відрізняються мобільністю, динамізмом, конструктивністю, мають 
розвинене почуття відповідальності за долю України [М.І. Пукало, 2019]. Окрім цього, 
слід взяти до уваги особливості професійної діяльності фахівців. Зокрема Д. Чернілев-
ський наголошує, що інженерна робота пов’язана зі створенням нової техніки, удоско-
наленням технологій, організацією праці, ухваленням оперативних рішень. Саме інже-
нерам належить найважливіша роль у втіленні в життя рішень, спрямованих на підви-
щення якості та ефективності суспільного виробництва, кардинальне збільшення про-
дуктивності праці [Д.В. Чернілевський, О.М. Джеджула, Н.А. Гунько, 2014]. Головним 
завданням інженера є досягнення оптимальних виробничих показників. З огляду на це 
Ю. Трофімов зазначає, що інженерна діяльність – це діяльність з інтелектуального за-
безпечення процесів створення штучних систем відповідно до соціотехнічних потреб 
суспільства [Ю.Л. Трофімов, 2002].

Тож для фахівців автотранспортного профілю з вищою освітою може бути виокрем-
лений інваріантний комплекс базових фахових компетентностей, що пов’язані зі здійснен-
ням управлінських функцій на виробництві та виконанням типових професійних завдань 
(табл. 1).
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Таблиця 1
Комплекс фахових компетентностей спеціаліста автотранспортної галузі

Компетентності
Фахові управлінські компетентності

– здатність використовувати програмно-цільові методи управління автотранспортним 
підприємством, автосервісом, робочою ділянкою;
– виконувати необхідні розрахунки щодо визначення вартості послуг автосервісу, амортизації 
обладнання з використанням сучасних ІКТ;
– складати графіки робіт, замовлень, заявок, інструкцій, схем та іншої технічної документації 
автотранспортного підприємства;
– організувати роботу, підвищення кваліфікації та навчання персоналу, демонструвати 
навички організації колективної, професійної та соціальної діяльності, роботи з персоналом 
підприємства;
– виявляти попит та потенційні потреби у сфері транспорту, проводити маркетингові 
дослідження з питань покращання якості автотранспортних послуг

Фахові компетентності з експлуатації та ремонту автотранспортних засобів
– готовність використовувати у професійній діяльності знання щодо будови та технічного 
типажу, принципи дії та роботу, модифікації автомобілів, вузлів та агрегатів, фізичну сутність 
процесів, що мають місце при експлуатації автотранспорту;
– проводити аналіз робочих процесів в агрегатах та механізмах автомобіля, виявляти та 
ліквідувати різні види несправностей;
– застосовувати сучасні прилади та діагностичні комплекси, у т. ч. комп’ютерно орієнтовані, 
для проведення контролю стану вузлів та агрегатів автомобіля, методи та засоби визначення 
екологічних характеристик експлуатації автомобільної техніки;
– демонструвати знання щодо змісту та особливостей технічного обслуговування автомобілів, 
уміння проводити монтаж та демонтаж основних вузлів та механізмів автомобіля;
– приймати оптимальні рішення щодо заміни або ремонту несправних вузлів та агрегатів автомобіля

Професійну компетентність фахівця автотранспортної галузі розглядаємо як багато-
вимірний феномен, що може бути охарактеризований через комплекс компетентностей 
[О.О. Горностаєва, 2018], зокрема науково-дослідницьку, організаційно-управлінську, про-
єктно-конструкторську, виробничо-технологічну, сервісно-експлуатаційну (рис. 1).

Рис. 1. Зміст професійної компетентності фахівця автотранспортної ґалузі

 

 
 

 

 

Науково-дослідницька
• Техніко-економічний аналіз показників, розробка проєктів, програм,

методик теоретичних та експериментальних досліджень, пов’язаних із
випробуванням та налагодженням технологій виготовлення, сервісу та
експлуатації деталей та систем автотранспорту та обладнання, пошук
шляхів їх оптимізації

Організаційно-управлінська
• Розробка звітної, нормативної та технологічної документації

відповідно до вимог стандарту, організація роботи підрозділу,
управління технологічними процесами відповідно до посадових
обов’язків

Проєктно-конструкторська
• Розробка й обґрунтування пропозицій, проєктів, методичних та

нормативних матеріалів, технічних стандартів, документації, моделей
об’єктів та процесів, технологічних систем, систем автоматизації та
управління автотранспортним підприємством

Виробничо-технологічна
Організація виробництва, праці та управління, проведення заходів щодо
обслуговування технологічного обладнання, проведення технічного
контролю та випробувань об’єктів професійної діяльності, розробка та
проведення енергозбережувальних та екологічних заходів

Сервісно-експлуатаційна
Експертиза та розробка експлуатаційної документації, діагностика,
нагляд та контроль за станом технологічних процесів та експлуатацією
виробничих об’єктів
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У дослідженні ми виходили з розуміння професійної компетентності майбутнього фа-
хівця автотранспортною профілю як інтегративної динамічної характеристики особистос-
ті, базованої на сукупності спеціальних знань, практичних умінь, навичок у галузі транспор-
ту та інформаційних технологій, його особистісних якостей, що забезпечує виконання ним 
професійних обов’язків [Ю. Козловський, М. Пукало, 2018]. 

Професійна компетентність фахівця автотранспортного профілю виконує ряд функцій 
у його професійній діяльності, серед яких:

– мотиваційно-спонукальна, яка забезпечує розвиток та спрямованість на формуван-
ня професійних мотивів і фахової майстерності, привласнення професійних цінностей, са-
моствердження у власній професійній діяльності, реалізацію творчого потенціалу, набуття 
авторитету в очах колег і самого себе;

– гностична – активізація пізнавальної, інтелектуальної діяльності фахівця, засвоєння 
ним накопичених у професійній галузі знань, розширення кругозору, ерудиції, спрямова-
них на перспективний професійний розвиток;

– практико-операційна, що полягає у формуванні та вдосконаленні на підґрунті здо-
бутих знань професійних умінь та навичок, розвиток загальних та спеціальних здібностей;

– комунікативна, яка виявляється в здатності організовувати роботу команди співро-
бітників, реалізовувати проєкти, вести діалог із колегами та замовниками з урахуванням 
національно-регіональних та соціально-демографічних чинників;

– контрольно-оцінна – усвідомлення фахівцем транспортного профілю повноти своїх знань, 
поведінки, морального обличчя та інтересів, оцінювання самого себе як професіонала своєї справи.

Системотвірною серед цих функцій вважаємо практико-операційну, оскільки саме 
вона забезпечує діяльний характер отриманих професійних знань, виявляється в умінні ви-
рішувати проблемні завдання в предметній галузі, технологічно проєктувати власну профе-
сійну діяльність, яка вирізняється якістю та результативністю.

Тож формування професійної компетентності майбутнього фахівця передбачає ство-
рення науково обґрунтованого підходу й спеціальної методики. У ній передусім виокреми-
мо систему нормативних вимог і принципів, що мають бути покладені в основу цього про-
цесу. З-поміж них такі як:

– принцип системності, що передбачає побудову інтегрованої системи впливу на ста-
новлення та розвиток усіх компонентів професійної компетентності майбутніх фахівців ав-
тотранспортного профілю;

– принцип міждисциплінарності, який потребує уваги до формування професійної компе-
тентності з боку всіх навчальних дисциплін як професійного циклу, так і загальноосвітнього, ши-
роке запровадження міждисциплінарних завдань, проєктів, курсових та дипломних досліджень;

– принцип професійної спрямованості має на увазі контекстний характер навчання, 
коли пропонована студентам інформація накладається на тло їх майбутньої професійної ді-
яльності, відбувається освоєння майбутнім фахівцем предметного та соціального контексту 
професії, розвиток навчально-професійної діяльності через використання кейсових завдань, 
розширення обсягу та поглиблення змісту навчальної практики [А.А. Вербицкий, 2006];

– принцип інтерактивності – засвоєння професійних знань шляхом активної суб’єкт-
суб’єктної взаємодії з викладачем, інформаційно-комунікаційними засобами навчання, на-
вчальною СМАРТ-системою;

– принципи врахування регіональних особливостей, що зумовлює побудову системи 
курсів за вибором, зміст позааудиторної самостійної начальної діяльності з огляду на спе-
цифіку функціонування автотранспортної галузі регіону з метою підвищення конкуренто-
спроможності випускника на ринку праці;

– принцип гейміфікації, що має активізувати професійні мотиви і професійну спрямо-
ваність майбутніх фахівців через їх залучення до навчально-професійної діяльності в ігро-
вій формі. Цей принцип зумовлює застосування методів коворкінгу, ігрового проєктуван-
ня, організації квазі-професійної діяльності шляхом участі в професійних змагання, зокре-
ма кейс-чемпіонатах, стартапах залежно від спеціалізації [В.І. Ковальчук, В.В. Сорока, 2021].

Процес формування професійної компетентності майбутніх фахівців автотранспортно-
го профілю в умовах дистанційного й змішаного навчання може здійснюватися в таких фор-
мах навчальної діяльності:
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– у навчальній та академічній діяльності через зміст освітніх компонентів (лекції, семі-
нари, практичні заняття, розрахунково-графічні роботи, ігрове проєктування, комп’ютерне 
моделювання);

– у квазі-професійній діяльності (лабораторні заняття, моделювання та аналіз вироб-
ничих ситуацій, дослідження проблем, ділові ігри, курсові роботи та навчальні проєкти);

– у навчально-професійній діяльності (навчально-виробничі й переддипломні практики);
– у позааудиторній самостійній навчальній діяльності (робота з навчальною книгою, 

електронними ресурсами, участь у олімпіадах, гурткова робота, написання рефератів та до-
повідей за напрямами професійної діяльності).

Застосування інформаційних технологій в умовах вимушеної дистанційної взаємодії 
може стати головним ресурсом у формуванні професійної компетентності, що спирається на 
детальну самооцінку, підтримується технологічними засобами та мотивується результатами 
самоконтролю самоосвітньої активності студентів. Дистанційні технології забезпечують вико-
ристання електронних засобів навчання та створюваних на їх основі електронних освітніх ре-
сурсів для організації навчального процесу в закладах вищої інженерно-технічної освіти. 

У процесі формування професійної компетентності майбутніх фахівців автотранспорт-
ного профілю технології дистанційної навчальної взаємодії мають враховувати вікові та 
психологічні особливості студентів, гармонійно поєднувати традиційні безкомп’ютерні та 
сучасні цифрові технології задля комплексного, цілеспрямованого впливу на емоції, свідо-
мість, поведінку в освітніх цілях через візуальну, аудіальну, кінестетичну системи сприйнят-
тя, забезпечувати належний рівень візуалізації, унаочнення й науковості поданого матері-
алу, сприяти розвитку практичних професійних умінь і навичок, уможливлювати співтвор-
чість викладача і студента в їх розвивальній дидактичній взаємодії, ґрунтуватися на пріори-
тетах безпеки та гігієни розумової праці [Yaroshenko, 2019].

Формування в майбутніх фахівців транспортної галузі професійної компетентності із за-
стосуванням дистанційних технологій навчання забезпечує досягнення таких можливостей:

– подання навчальної інформації із залученням гіпертекстових, мультимедійних і веб-
технологій, що сприятиме якнайбільшій повноті її відображення й можливостей якнайкра-
щого засвоєння та автономного опрацювання в зручний час;

– набуття досвіду у вирішенні професійних проблем засобами автоматизованих сис-
тем управління навчанням;

– здійснення зворотного зв’язку з користувачем під час інтерактивної взаємодії;
– контроль за результатами та просуванням у навчанні;
– автоматизація процесів інформаційно-методичного забезпечення освітнього проце-

су та організаційного управління закладом освіти [Yaroshenko, 2019].
Головним елементом у формуванні професійної компетентності майбутніх фахівців 

автотранспортного профілю є електронні навчально-методичні комплекси – сукупність 
структурованих навчально-методичних матеріалів, об’єднаних засобами комп’ютерного 
навчального середовища, що забезпечує повний дидактичний цикл навчання. Вони до-
зволяють реалізувати функції навчання, самонавчання, візуалізації матеріалу, тренуван-
ня у застосуванні вивченого матеріалу, контролю та самоконтролю, систематизації засво-
єних знань, що є, таким чином, засобом навчання багатоцільового призначення. Електро-
нні навчально-методичні комплекси мають бути доступні всім суб’єктам освітнього про-
цесу в режимі 24/7 через веб-сайт закладу, систему управління навчальним контен-
том, унормованою в закладі (Google classroom, Office 356, Moodle), репозиторій, елек-
тронні кабінети.

Принагідно слід акцентувати на тому, що головні функції майбутнього фахівця можуть 
бути зрозумілі та освоєні студентами лише в процесі аналізу різних видів його професійної 
діяльності: конкретних мотивів, окремих дій щодо вирішення професійно орієнтованих за-
вдань, різноманітних видів спілкування з теоретиками та практиками освоюваної професії. 
Така практика не повинна перериватися навіть в умовах дистанційної навчальної взаємодії. 
Сучасні електронні комунікатори (Zoom, Google Meet, Viber), поширення соціальних спіль-
нот у мережі Інтернет, у т. ч. професійних, дозволяють з успіхом реалізовувати дистанційну 
навчально-професійну взаємодію, запроваджувати онлайн зустрічі, майстер-класи й ворк-
шопи з провідними фахівцями автотранспортної галузі [Vilkhovchenko, 2022].
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Нового формату набувають й онлайн лекції, підтримувані мультимедійними презентаці-
ями й навчальним відео. Доцільними також є онлайн практичні й лабораторні заняття, на 
яких у синхронному режимі можуть проводитися фронтальні демонстрації й лабораторні до-
сліди на підкріплення теоретичних положень та формування базових професійних умінь і на-
вичок. Сучасні електронні комунікатори вможливлюють організацію групової навчально-піз-
навальної діяльності студентів, проведення письмових опитувань, пошук в Інтернеті.

Унаслідок домінування вимушеної дистанційної взаємодії виникає необхідність вико-
ристання інших доступних і ефективних методів формування професійної компетентності в 
майбутніх фахівців автотранспортного профілю. З-поміж них ‒ віртуальні тренажери. Голо-
вне призначення віртуальних тренажерів – імітаційне моделювання процесу виконання ла-
бораторних робіт та практичних навчальних занять. Вони дозволять: 1) моделювати процеси, 
перебіг яких принципово неможливий у лабораторних умовах; 2) контролювати засвоєння 
матеріалу кожним студентом; 3) забезпечити безпеку навчання; 4) формувати навички пове-
дінки та прийняття рішень у нестандартних ситуаціях; 5) полегшити процес повторення; 6) до-
помогти викладачеві, знявши з нього рутину контролю та консультування; 7) використовува-
ти позааудиторний час для вивчення техніки; 8) навчатися повністю автономно і дистанційно.

Під час відбору віртуальних тренажерів можна орієнтуватися на такі технології, як-от: 
1) тривимірне аудіовізуальне моделювання процесів, що відбуваються у вузлах та агрега-
тах автомобіля; 2) віртуальну реальність, що вможливлює відпрацювання навичок, напри-
клад водіння автомобіля, проведення технічного обслуговування, моделювання роботи ав-
тотранспортного підприємства тощо; 3) доповнену реальність, яка сьогодні широко вико-
ристовується на транспорті від проєктування техніки, виготовлення до експлуатації і навіть 
реклами; 4) навчальні SMART-системи, які забезпечують повний цикл відпрацювання про-
фесійних умінь і навичок, адаптований під потреби конкретного користувача [Lavrentieva, 
Arkhypov, Velykodnyi, Krupskуi, Filatov, 2020].

Для оцінки якості дистанційних освітніх курсів слід використовувати такі критерії: чіт-
кі результати навчання та інформація про курс, якість контенту, гнучкість контенту, медійна 
насиченість контенту, інтерактивність контенту, зрозумілість контенту, комбінація різних ін-
струментів навчання, персоналізація дизайну, соціальна активність, консультативна підтрим-
ка викладача, персональна взаємодія зі студентом у процесі навчання, тимчасові межі.

Суттєвий розвиток системи неформальної освіти вможливив появу нових форм органі-
зації позааудиторної самостійної роботи студентів. Пропоновані онлайн курси такими флаг-
манами цієї галузі, як Дія, Цифрова освіта, Prometheus, Coursera, edX та ін., презентації і лек-
ції TED, персональні канали на YouTube можуть бути використані для підтримки навчання 
й викладання, формування науково-дослідницької, організаційно-управлінської, проєктно-
конструкторської, виробничо-технологічної, сервісно-експлуатаційної компетентності май-
бутніх фахівців транспортного профілю з огляду на міжнародний професійний досвід.

Висновки. Отже, професійну компетентність фахівця автотранспортного профілю розгля-
даємо як багатовимірний феномен, який може бути охарактеризований через комплекс ком-
петентностей і такий, що забезпечує в професійній діяльності реалізацію мотиваційно-спону-
кальної, гностичної, практико-операційної, комунікативної, контрольно-оцінної функцій.

Докладно зупинившись на різних підходах до формування професійної компетент-
ності за видами й напрямами професійної діяльності фахівців транспортного профілю, 
можна констатувати актуальність та доцільність використання потенціалу дистанційного 
навчання. Побудова дистанційної навчальної взаємодії на принципах системності, між-
дисциплінарності, професійної спрямованості, інтерактивності, урахування регіональ-
них особливостей, гейміфікації, застосування положень компетентнісного, діяльнісного 
та особистісно орієнтованого підходів, урешті-решт, сприятиме підготовці висококваліфі-
кованих фахівців, які володіють широким спектром знань, професійних умінь, виявляють 
здібності до вдосконалення трудового процесу на основі використання новітніх техноло-
гій, здатних самостійно розвивати їх за рахунок потенціалу саморозвитку. Саме такі фахів-
ці в найближчому майбутньому становитимуть основу для кадрового відтворення тран-
спортної галузі України.

Перспективами подальших досліджень вважаємо розробку змісту комп’ютерно орі-
єнтованих завдань для організації практичної підготовки фахівців транспортного профілю. 
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The article emphasizes the need to update the content of professional training of specialists for 
the transport industry in connection with radical changes in the Ukrainian economy and the revision of 
educational and professional standards.
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The aims of the article are to determine the content and essence of professional competences of 
future motor vehicle profile specialists, as well as the principles and approaches that contribute to its 
formation in the conditions of distance learning interaction.

In order to reveal the main directions of the formation of professional competences of future motor 
vehicle profile specialists, a set of methods has been used, including analysis, generalization and modelling 
of the content of professional competencies, study and research of advanced pedagogical experience in 
the application of technologies of distance learning interaction.

It has been found that the professional competence of future motor vehicle profile specialists is 
an integrative dynamic personality characteristic based on a set of special knowledge, practical skills, 
skills in the field of transport and information technologies, their personal qualities, which ensures their 
performance of professional responsibilities at a productive level. The content of professional competence 
is an invariant set of essential professional competences related to the realisation of management 
functions in motor vehicle enterprises and the performance of typical professional tasks to operate, repair, 
and maintain vehicles. It has been established that the professional competence of a specialist in the motor 
transport industry is a multidimensional phenomenon which can be characterized by scientific research, 
organizational management, project design, production technology, and service-operational competence. 
Professional competence provides the specialist with the realization of motivational and promotional, 
gnostic, practical and operational, communicative, control and evaluation functions in professional activity.

The analysis of modern distance learning tools showed their significant potential in updating the 
content, forms and methods of organizing the students’ professional training for the motor vehicle area 
of expertise. It has been revealed that the formation of professional competence of appointed specialists 
in the conditions of distance and mixed learning can be carried out in such forms of educational activity 
as academic, quasi-professional, educational-professional and extracurricular independent studies. The 
possibilities of electronic educational complexes, online lectures and frontal laboratory and practical 
classes, virtual and with augmented reality simulators, study SMART systems, electronic communicators, 
learning content management systems, open electronic educational resources, and MOOC in the formation 
of components of students’ professional competence have been described.

It has been substantiated that the construction of distance learning interaction based on the 
principles of systematicity, interdisciplinarity, professional focus, interactivity, keeping a record of the 
regional characteristics, and gamification, as well as application of the regulations of competency-based, 
activity-oriented and personal-focused approaches will contribute to the training of future highly qualified 
motor vehicle profile specialists.
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